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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 2 1

نیرو را با F، جابه جایی را با x و کار را با W نشان می دهیم.

حالت اول : W =۱ F . x۱ ۱

حالت دوم : W =۲ F . x۲ ۲
W =۴W۲ ۱

F =F −۰/۲F =۰/۸F۲ ۱ ۱ ۱
۴W =۱ (۰/۸F )x۱ ۲

W =F . x۱ ۱ ۱

۴(F x ) =۱ ۱ ۰/۸F x ⇒۱ ۲ x =۲ x =
۰/۸
۴

۱ ۵x۱

گزینه 1 2

 کاری روی جسم انجام نمی شود.

 100 ژول کار انجام می شود.

 کاری انجام نمی شود.

  کار انجام می شود.

: A

: B

w = f.d = ۱۰N × ۱۰m = ۱۰۰J

: C

: D۱۵۰J

w = f.d = ۱۰N × ۱۵m = ۱۵۰J

گزینه 1 3

کار تنها به نیرو و جابه جایی بستگی دارد. ماشین ساده ای مانند یک سطح شیب دار هیچ تغ�ری در میزان کار انجام شده ایجاد

نمی کند و فقط باعث آسان تر شدن انجام کار می شود. چون در مسیر "2" نیروی کمتری مورد نیاز است پس ما ترجیح می دهیم که

از مسیر "2" استفاده کنیم.

گزینه 3 4

اگر کار را با W نشان دهیم داریم:

حالت اول : کار = نیرو جابه جایی× ⇒W =۱ x × F

حالت دوم : کار = نیرو جابه جایی× ⇒W =۲ x ( )۲ ۲
۳F

W =۲ ۲W ⇒۱ ۲W =۱ x ( )۲ ۲
۳F W =xF۱ ۲xF = x ×۲ ⇒

۲
۳F

x =۲ ۳
۴x

علومهفتمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل8 پارت251 اسفند
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گزینه 1 5

،  و  نمایش دهیم، داریم: اگر نیرو، کار و جابه جایی را به  ترتیب با 

بنابراین جابه جایی  افزایش یافته است.

FWx

 حالت دوم  F =۲ F −۱ ۰/۲F =۱ ۰/۸F ۱

W =۲ W +۱ ۰/۳W =۱ ۱/۳W ۱

W =۱ F ×۱ x ⇒۱ x =۱ (۱)
F ۱

W ۱

W =۲ F ×۲ x ⇒۲ x =۲ =
F ۲

W ۲ =
۰/۸F ۱

۱/۳W ۱ ۱/۶۲۵
F ۱

W ۱ (۱) ۱/۶۲۵x۱

x =۲ x +۱ x

۱۰۰
۶۲/۵

۰/۶۲۵ ۱

/۶۲۵%

گزینه 3 6

انرژی کل در هر گلوله ثابت می ماند و انرژی کل هر گلوله در هر لحظه برابر با مجموع انرژی پتانسیل گرانشی و جنبشی آن در

همان لحظه است.

در لحظۀ شروع حرکت، باتوجه به یکسان بودن جرم هر سه گلوله و یکسان بودن ارتفاع آن ها، هر سه انرژی پتانسیل یکسانی دارند.

در لحظۀ شروع حرکت، با توجه به یکسان بودن جرم و سرعت اولیۀ گلوله های A و B مقدار انرژی جنبشی آن ها برابر بوده و از انرژی

جنبشی گلوله C (صفر) بیشتر است. درنتیجه داریم:

در لحظۀ رسیدن به زمین همۀ انرژی در هر گلوله به صورت انرژی جنبشی درآمده، درنتیجه داریم:

از آنجایی که جرم هر سه گلوله برابر است، در لحظۀ رسیدن به زمین داریم:

نکته: انرژی پتانسیل هر جسم، به جرم و ارتفاع آن و انرژی جنبشی هر جسم، به جرم و سرعت آن بستگی دارد.

نکته: منظور از انرژی کل، مجموع انرژی پتانسیل گرانشی و پتانسیل جنبشی است.

A انرژی کل گلولۀ = B انرژی کل گلولۀ > C انرژی کل گلولۀ

A انرژی جنبشی گلولۀ = B انرژی جنبشی گلولۀ > C انرژی جنبشی گلولۀ

A سرعت گلولۀ = B سرعت گلولۀ > C سرعت گلولۀ
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گزینه 1 7

( ، جابه جایی:  ، نیرو:  WFdباید از بزرگ ترین سطح و کمترین ارتفاع روی زمین قرار داشته باشند: (کار: 

W =۱ ۰

W =۲ F × d ⇒۲ W =۲ ۲۰× =
۱۰۰
۵

۱ J

W =۳ F × d ⇒۳ W =۳ ۲۰× =
۱۰۰
۱۰

۲ J

W =۴ F × d ⇒۴ W =۴ ۲۰× =
۱۰۰
۱۵

۳ J

W =W +۱ W +۲ W +۳ W =۴ ۰+ ۱+ ۲ + ۳ = ۶ J

گزینه 3 8

باتوجه به اینکه کوهنورد به مکان اولیۀ خود؛ یعنی نقطۀ  بازمی گردد؛ بنابراین جابه جایی او صفر است، درنتیجه کار انجام شده

توسط او نیز صفر می شود.

A

گزینه 3 9

کار از حاصل ضرب نیرو در جابه جایی به دست می آید.

۱ گزینۀ : W = Fd

۲ گزینۀ : W = Fd

۳ گزینۀ : W = ۲F × d = ۲Fd

۴ گزینۀ : W = ۲F × = Fd
۲
d
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گزینه 4 10

اگر فرض کنیم سرعت اولیۀ جسم  باشد، سرعت ثانویۀ جسم برابر است با:

باتوجه به رابطۀ انرژی جنشی داریم:

v۱

v =۲ v +۱ ۲

K = m× v × v → =
۲
۱

k۱

k۲

×m × v × v۲
۱

۱ ۱ ۱

×m × v × v۲
۱

۲ ۲ ۲

v = v + ۲, K = ۱۶ J۲ ۱ ۱

m = m , k = ۳۶ J۲ ۱ ۲

= × = × ⇒ = ⇒ ۶v = ۴v + ۸ ⇒ ۲v = ۸ → v = ۴m/s
۱۶
۳۶

۴
۶

۴
۶

v۱

(v + ۲)۱

v۱

(v + ۲)۱

۴
۶

v۱

v + ۲۱
۱ ۱ ۱ ۱

گزینه 2 11

چون طول طناب ثابت است؛ پس جابه جایی ماشین عقبی نسبت به ماشین جلویی برابر با صفر است.

W = Fd = ۱۰۰۰× ۶ = ۶۰۰۰J

گزینه 4 12

به دلیل اینکه جسم به مکان اولیۀ خود بازگشته است، پس مقدار جابه جایی و درنتیجه مقدار کار انجام شده صفر است.

گزینه 2 13

میزان انرژی که صرف حرکت کردن اتومبیل می شود : ۲۰۰۰۰۰− ۱۵۰۰۰۰ = ۵۰۰۰۰J

کار = نیرو جابه جایی×

۵۰۰۰۰ = نیرو × ۴ ⇒ نیرو = =
۴

۵۰۰۰۰
۱۲۵۰۰N

گزینه 4 14

v =B v
۲
۱

A

K =A ۴KB

K = m×
۲
۱

v × v ⇒ =
KA

KB ⇒
m × v × v۲

۱
A A A

m × v × v۲
۱

B B B =
۴KB
KB

m × v × v۲
۱

A A A

m × ( v ) × ( v )۲
۱

B ۲
۱
A ۲

۱
A

⇒ =
۴
۱

⇒
m × v × vA A A

m × × v × vB ۴
۱

A A
=

۴
۱

×
mA

mB ⇒
۴
۱

=
mA

mB ۱

پاسخ سؤالات 15 تا 20
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گزینه 4 15

کار = نیرو جابه جایی×

۲۰۰× ۴ = ۸۰۰J

گزینه 2 16

انرژی جنبشی با جرم جسم نسبت وارونه و با مجذور سرعت نسبت مستقیم دارد.

گزینه 4 17

زیرا نیرو و جابه جایی هم جهت به سمت بالا هستند.

گزینه 3 18

نیروی شخص : F =۱ ۴۰۰N

نیروی وزن : F =۲ ۵۰۰N

جابه جایی : d = ۶m

کار = نیرو جابجایی×

W = F × d ⇒ W = ۴۰۰× ۶ = ۲۴۰۰J

گزینه 2 19

جرم گلدان: 

جابه جایی:

نیروی وزن:

۵kg

۲۰× ۴۰ = ۸۰۰ cm = ۸m

F = W = ۵× ۱۰ = ۵۰N

W = F × d ⇒ W = ۵۰× ۸ = ۴۰۰J

⇒ W کار= =
۱۰۰۰
۴۰۰

۰/۴ kJ

گزینه 3 20

در نقطۀ 2 بیشترین سرعت و درنتیجه انرژی جنبشی بیشتری دارد.


